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ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ Α.Κ.Ε. 

 

Αθήνα, 24 Μαρτίου 2026 

 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης  

Θέμα: «Ακαταλληλότητα της αίθουσας του δικαστηρίου στη Λάρισα για τη δίκη του εγκλήματος 

των Τεμπών» 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Η εκκίνηση της διεξαγωγής της δίκης για την τραγωδία των Τεμπών στη Λάρισα στις 23 Μαρτίου 

2026 ανέδειξε σοβαρά προβλήματα σχετικά με την καταλληλότητα της αίθουσας δικαστηρίου που 

επιλέχθηκε.  

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με καταγγελίες δικηγόρων, μαρτύρων, συγγενών των θυμάτων και 

δημοσιογράφων, η αίθουσα (συνεδριακό κέντρο «Γαιόπολις») αποδείχθηκε ανεπαρκής για να 

καλύψει τις ανάγκες μιας τόσο μεγάλης και σημαντικής δίκης, καθώς δεν μπορούσε να φιλοξενήσει 

τον μεγάλο αριθμό των παρισταμένων1. 

Η διεξαγωγή της δίκης για την τραγωδία των Τεμπών, μια διαδικασία μείζονος σημασίας για την 

ελληνική κοινωνία και το κράτος δικαίου, εξελίσσεται υπό συνθήκες που προσβάλλουν ευθέως τη 

μνήμη των θυμάτων και την αξιοπρέπεια των οικογενειών τους2. Ακόμα και όσοι κατάφεραν να 

εισέλθουν στην αίθουσα δεν άκουγαν την Πρόεδρο του Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων λόγω 

προβλήματος στις μικροφωνικές εγκαταστάσεις. Επιπλέον, δικηγόροι της υπόθεσης έθεσαν ζήτημα 

ύπαρξης πιστοποιητικού πυρασφάλειας. 

Η εικόνα συγγενών θυμάτων να μένουν εκτός της αίθουσας, σε μια υπόθεση που αφορά άμεσα 

τους ίδιους και την απόδοση δικαιοσύνης για την απώλεια των κοντινών τους ανθρώπων, συνιστά 

μείζονα θεσμική αποτυχία. Δεν πρόκειται απλώς για οργανωτική ανεπάρκεια, αλλά για σοβαρό 

πλήγμα στη διαφάνεια, τη λογοδοσία και την εμπιστοσύνη των πολιτών προς τη Δικαιοσύνη και εν 

γένει προς την Πολιτεία3. 

Το γεγονός αυτό προκαλεί εύλογα ερωτήματα, ιδίως υπό το πρίσμα του σημαντικού κόστους που 

φέρεται να δαπανήθηκε για τη διαμόρφωση ή/και κατασκευή της συγκεκριμένης αίθουσας. Η 

εικόνα αποκλεισμού των άμεσα ενδιαφερόμενων από μια τόσο κρίσιμη διαδικασία πλήττει την 

αρχή της δημοσιότητας της δίκης (άρθρο 93 παρ. 2 του Συντάγματος) και δημιουργεί αίσθημα 

αδικίας. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

                                                             
1 https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/diki-ton-tempon-entasi-kai-parapona-apo-syggeneis-kai-dikigorous-gia-tis-
synthikes-dieksagogis-ti-apanta-to-ypourgeio-dikaiosynis-gia-tin-aithousa/ 
2 https://www.protothema.gr/greece/article/1792806/haos-orgi-tin-aithousa-stin-enarxi-tis-dikis-gia-ta-tebi-ehete-
hasei-tin-ebistosuni-mas-fonazan-suggeneis-sto-dikastirio/ 
3 https://www.news247.gr/magazine/reportage/tempi-aithousa-xoris-xoritikotita-ti-apokaliptoun-ta-engrafa/ 
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1. Με ποια κριτήρια επιλέχθηκε η συγκεκριμένη αίθουσα στη Λάρισα για τη διεξαγωγή της 

δίκης των Τεμπών;  

2. Ποια είναι η ακριβής χωρητικότητα της αίθουσας και ποιος ήταν ο προβλεπόμενος αριθμός 

παρισταμένων κατά τον σχεδιασμό της;  

3. Ποιο είναι το συνολικό κόστος κατασκευής ή/και διαμόρφωσης της εν λόγω αίθουσας;  

4. Ποιοι φορείς ανέλαβαν τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του έργου και ποια ήταν η 

διαδικασία ανάθεσης;  

5. Για ποιους λόγους δεν εξασφαλίστηκε επαρκής χώρος για την παρουσία των συγγενών των 

θυμάτων και των λοιπών ενδιαφερομένων;  

 

Επίσης, αιτούμαι την κατάθεση των παρακάτω εγγράφων: 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

- Το σύνολο των σχετικών Yπουργικών Aποφάσεων που αφορούν τη δημιουργία, 

διαμόρφωση ή επιλογή της αίθουσας.  

- Κάθε άλλη διοικητική πράξη, σύμβαση ή τεχνική μελέτη που συνδέεται με το έργο (π.χ. 

σύμβαση του Εφετείου Λάρισας με τον Ανάδοχο για την προμήθεια των καθισμάτων).  

- Αναλυτικά στοιχεία κόστους (προϋπολογισμοί, τιμολόγια, κ.λπ. ) που αποδεικνύουν τη 

συνολική δαπάνη για την κατασκευή ή/και διαμόρφωση της αίθουσας. 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Γεώργιος Ναπ. Ρούντας 




